

földmivelésügyi miniszteri államtitkár, Magyar Tud. Akadémia tagja, országgyűlési képviselő az édes atyjától kálnoki Bedő Lajos volt unitárius lelkésztől örökölt birtokát, egy puszta belsőséget s mintegy három hold földet az egyházközségnek hagyományozott. Saját kívánságára holttestét Calnic-ra szállították s édesanyja közelében alussza örök álmát.

Kovács Károly szintén két drb. földet azon föltétel mellett adományozott, hogy egyiknek terménye a lelkészi képét halála után is örökké fizesse, a másik pedig adassék haszonbérbe s a haszonbér tőkésittessék mindaddig, amig annak kamatja az egyházközség adóját fizetni tudja.

Vajha e lelkes adományozók példáján felbuzdulva, mind több és több követője lenne az áldozó erényeknek.

*Kovács Imre,*  
nyug. calnic-i unitárius lelkész.

---

### **Csalódás.**

Egy érzés indul a szivedben el  
Valaki felé s élni, nőni vágy...  
Szeretet csiráz abban nesztelen  
S lényedre édes ünnepet lehel.

Epedve várod, félve remegőn:  
Megtalálod szeme napsugarát?  
Rokon a lélek, kihez igyekszel?  
Virágba bontja zendülő csirád?

Fagyos szemsugár lövel hidegen  
S mimóza virágként bezárul szived...  
Dértütönten hull a szeretetsira:  
Jaj! az a lélek szörnyü idegen.

*Ürmösi Károlyné.*

## **A megújuló angol unitárizmus.**

Jelen századunk fordulópontot jelent az ember vallásos és társadalmi életében. A nap-nap után megjelenő statisztikák és tudósítások csak részben szemléltetik azt a mélyreható változást és gyökeres átalakulást, amely a vallás és a társadalom belső szerkezetében történik. Ugyanazon erők és okok működnek mindkettőben. Ma még túl korai volna az átalakulás kimeneteléről beszélni. Annyi bizonyos, hogy az előjelek szerint új alapokra fogja helyezni az ember egész életét.

Minket közelről érint a kereszténység életében végbemenő folyamat. Itt a helyzet és a megoldás sokkal sötétebb és reménytelenebb, mint társadalmi életünkben. Érdekesen mutatja ezt a belső küzdelmet és átalakulást az angol unitárizmus. Mint valami érzékeny szeizmograf pontosan mutatja és szemlélteti az angol keresztény egyházak életében végbemenő változásokat. Az elmúlt században 406 gyülekezetet tartottak számon. Templomaik látogatás szempontjából első helyen állottak. Szellemi, anyagi életük fénykorát élte. Ma, minden anyagi erejük megfeszítésével csak kb. 340 egyházközséget tudnak kimutatni; templomaik egy pár kivételével üresek s a templomlátogatás napról-napra csökken. A valamikor híres Vasárnapi Iskola intézményük szintén a visszafejlődés jeleit mutatja. Minden téren a hanyatlás jelei. Ez a hanyatlás azonban, hangsúlyozni kívánom, nemcsak unitárius jelenség; talán sokkal nagyobb arányban nyilvánul meg ma minden keresztény egyházban és szektában.

Az unitárizmus vezetői tudatában vannak ennek a hanyatlásnak. Az unitárius evangélium a mai formában elveszítette ható erejét, ezt tapasztalják minden téren. A megújulás érdekében figyelemreméltó munkát végeztek és végeznek. Folyóirataik, gyűléseik egyik fontos pontja éppen ez, az unitárizmus megújulása, tevékeny erővé való tétele.

A megújulás eszközeit új lelkészképzési formában, missziós